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PRIMER CONVENIO MODIFICATORIO AL CONVENIO DE CONCERTACIÓN NÚMERO INCMN/317/08/PI/14/16 EN ADELANTE “EL CONVENIO PRINCIPAL” QUE CELEBRAN POR UNA PARTE EL INSTITUTO NACIONAL DE CIENCIAS MÉDICAS Y NUTRICIÓN SALVADOR ZUBIRÁN, EN ADELANTE “EL INSTITUTO”, REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR EL DR. DAVID KERSHENOBICH STALNIKOWITZ, EN SU CALIDAD DE DIRECTOR GENERAL, QUIEN ES ASISTIDO POR EL DR. GERARDO GAMBA AYALA, DIRECTOR DE INVESTIGACION, POR UNA SEGUNDA PARTE LA EMPRESA BRISTOL-MYERS SQUIBB DE MEXICO S. DE R.L DE C.V., EN ADELANTE “EL PATROCINADOR”, REPRESENTADA POR LA QUIMICA INGRID OSTHOFF RUEDA, EN SU CALIDAD DE REPRESENTANTE LEGAL, Y CON LA INTERVENCIÓN DE UNA TERCERA PARTE REPRESENTADA POR LA DRA. MARIA TERESA BOURLON DE LOS RIOS, EN SU CALIDAD DE INVESTIGADORA RESPONSABLE, EN ADELANTE “LA INVESTIGADORA”, A QUIENES ACTUANDO DE MANERA CONJUNTA SE LES DENOMINARÁ COMO “LAS PARTES”, MISMAS QUE SE SUJETAN AL TENOR DE LOS SIGUIENTES ANTECEDENTES, DECLARACIONES Y CLÁUSULAS:


A N T E C E D E N T E S.


1. Con fecha 15 de febrero de 2016, “LAS PARTES” formalizaron “EL CONVENIO PRINCIPAL” con el objeto de llevar a cabo el estudio de investigación clínica con número de protocolo CA209-274, titulado: “Estudio Fase 3, randomizado, doble ciego, multicéntrico, de nivolumab adyuvante versus placebo en pacientes con carcinoma urotelial invasivo de alto riesgo.” bajo la dirección de la Dra. María Teresa Bourlon de los Ríos, “INVESTIGADORA PRINCIPAL” adscrita a “EL INSTITUTO”.

2. De conformidad con la Cláusula Cuarta de “EL CONVENIO PRINCIPAL”, este se encuentra vigente, pues se pactó a seis (06) años a partir de la fecha de su firma.


D E C L A R A C I O N E S.


I.- Declara “EL INSTITUTO” a través de su Director General que:

I.1. Que a la fecha en que se actúa, las facultades con las que suscribió “EL CONVENIO PRINCIPAL” y suscribirá el presente convenio modificatorio, son las mismas y no le han sido revocadas ni modificadas.

I.2. Que ratifica todas y cada una de las declaraciones de “EL CONVENIO PRINCIPAL”.

II.- Declara “EL PATROCINADOR” a través de su Representante legal que:

II.1. Que ratifica todas y cada una de las declaraciones de “EL CONVENIO PRINCIPAL” y que en dichos términos cuenta con las facultades necesarias para suscribir el presente documento, mismas que a la fecha de celebración de este acuerdo de voluntades no le han sido revocadas ni modificadas

III.- Declara “LA INVESTIGADORA” por su propio derecho lo siguiente:

III.1 Que es una persona física y hábil para celebrar la presente Enmienda al Convenio Principal.

III.2 Que ratifica todas y cada una de sus declaraciones de “EL CONVENIO PRINCIPAL”.

IV.	“LAS PARTES” conjuntamente declaran:

IV.1. Que, con excepción de lo señalado en el presente convenio modificatorio, se conocen y ratifican expresamente lo acordado en los capítulos de "Declaraciones" “Definiciones” y "Cláusulas" que conforman "EL CONVENIO PRINCIPAL".

IV.2. Que el presente convenio se suscribe con fundamento en la Cláusula Tercera de "EL CONVENIO PRINCIPAL", en esta cláusula “LAS PARTES” estipularon que “EL PATROCINADOR” entregará a “EL INSTITUTO” los recursos para llevar a cabo “EL PROTOCOLO” conforme a los montos y plazos establecidos en el uso de recursos estipulados en el ANEXO C, que forma parte integrante de “EL CONVENIO PRINCIPAL” 

Expuesto lo anterior, “LAS PARTES” se reconocen la personalidad con la que comparecen y acuerdan en celebrar el presente Convenio Modificatorio aceptando sujetarse a los términos y condiciones de la Ley y demás normas y disposiciones legales aplicables en la materia, para lo cual se otorgan las siguientes:


C L Á U S U L A S.


PRIMERA. MODIFICACIÓN DE LA VIGENCIA: La vigencia establecida en la Cláusula Cuarta de "EL CONVENIO PRINCIPAL" se extiende hasta el 31 de diciembre de 2024, de común acuerdo y por así convenir a los intereses de todas LAS PARTES. La vigencia pactada en el presente Convenio Modificatorio, podrá ser ampliada o reducida de común acuerdo entre “LAS PARTES”, mediante un nuevo convenio modificatorio, siempre y cuando se notifique por escrito la necesidad de su ampliación o terminación con, por lo menos, 30 (treinta) días naturales de anticipación.  

Las modificaciones acordadas en este Convenio Modificatorio entrarán en vigor a partir de su fecha de firma hasta la conclusión de la nueva vigencia establecida en el presente. 


SEGUNDA. MODIFICACIÓN DEL ANEXO C. LAS PARTES” convienen en modificar el contenido del Anexo C del “CONVENIO PRINCIPAL” en lo referente al monto total de las aportaciones por visita, en los términos establecidos en el Anexo C que se adjunta a la presente Convenio Modificatorio, y que formará parte integrante de EL CONVENIO PRINCIPAL

Se adjunta a este Convenio modificatorio el Anexo C con las adiciones señaladas, mismo que sustituye en su totalidad al inserto en “EL CONVENIO PRINCIPAL” y forma parte integra del mismo.


TERCERA. Salvo lo contenido expresamente en este documento, continúan rigiendo para “LAS PARTES”, todas y cada una de las condiciones originales establecidas en “EL CONVENIO PRINCIPAL” y sus anexos que no fueron objeto de modificación por el presente instrumento.


CUARTA. “LAS PARTES” reconocen que la presente Convenio Modificatorio a “EL CONVENIO PRINCIPAL”, no constituye novación de las obligaciones contenidas en el Convenio y que no existe dolo, error ni violencia o algún vacío del consentimiento en la solución del presente instrumento, por lo que están de acuerdo en todos y cada una de sus antecedentes, declaraciones y cláusulas que lo integran.


QUINTA. En el caso de que alguna de las obligaciones de este convenio modificatorio no pueda ser ejecutada o sea invalidada por cualquier tribunal de jurisdicción competente, la ejecución y validez de las obligaciones restantes no se verá afectada.

[bookmark: _GoBack]Leído que fue el presente Convenio Modificatorio que pasa a formar parte de “EL CONVENIO PRINCIPAL” y enteradas las partes de su alcance y consecuencias legales se firma por cuadruplicado en la Ciudad de México, el día 13 de enero del 2022.
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LAS FIRMAS QUE ANTECEDEN AL PRESENTE DOCUMENTO CORRESPONDEN AL PRIMER CONVENIO MODIFICATORIO DE CONCERTACIÓN PARA LLEVAR A CABO UN PROYECTO, O PROTOCOLO DE INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA EN EL CAMPO DE LA SALUD QUE CELEBRAN, POR UNA    PARTE, BRISTOL-MYERS SQUIBB DE MEXICO S. DE R.L DE C.V. Y POR LA OTRA EL INSTITUTO NACIONAL DE CIENCIAS MÉDICAS Y NUTRICIÓN SALVADOR ZUBIRÁN.
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